

Коллектив

Добросовестно и вместе

О том, что в судебной системе есть такая структура как мировой суд, подавляющее большинство людей знает чисто теоретически. Хотя именно в мировом суде рассматривают наибольшее количество дел, и когда такая необходимость у жителей района возникает, они в первую очередь идут к ним – к работникам аппарата мирового судьи О.Н. Янкевич, О.И. Стрельниковой и М.Г. Найдёновой. И нагрузка на этих женщин, труд которых обычно остаётся в тени, велика.

На конец октября 2022-го года в судебном участке в административно-территориальных границах Шарлыкского района рассмотрено более одной тысячи четырёхсот сорока правовых дел, сорок семь – уголовных, девятьсот шестьдесят четыре – административных и более двухсот семидесяти – налоговых. Среди них дела о преступлениях, наказание за которые не превышает трёх лет лишения свободы, о расторжении брака (без спора о детях), о разделе имущества, нажитого супругами, и другие. Трудно представить, сколько работы проделали специалисты аппарата, но, добросовестно выполняя свои обязанности, они с любой нагрузкой справляются вместе.

Олеся Николаевна Янкевич – помощник мирового судьи. Это она планирует, организовывает, регулирует и контролирует деятельность аппарата судьи, помогает ему в подготовке к судебному разбирательству, можно сказать, является его «правой рукой». Также Олеся Николаевна ведёт работу с гражданами и представителями юридических лиц, ведёт приём документов, систематизирует судебные дела и занимается прочей «бумажной» работой. Обязанностей у неё столько, что всех и не перечислишь. За двадцать два года в своём деле Олеся Янкевич ориентируется как рыба в воде. В профессию пошла, последовав при-



На фото слева направо: М.Г. Найдёнова, О.Н. Янкевич, О.И. Стрельникова.

меру старшей сестры – много лет та проработала судьёй.

В Шарлык семья Олеси Николаевны приехала из Таджикистана в 1993-м году. Здесь девушка окончила школу №2, затем поступила в Оренбургский государственный университет на юриста. В детстве хотела быть детским психологом и даже успела попробовать себя в этой роли: после получения юридического образования два года работала в приюте «Семья», а после всё же устроилась в мировой суд, где трудится и сейчас. Является советником государственной службы Оренбургской области второго класса.

Ольга Ивановна Стрельникова – в мировом суде двадцать третий год, у неё своя специфика. Она секретарь суда судебного участка: регистрирует входящую корре-

спонденцию, ведёт книги, карточки, журналы; контролирует сроки исполнения документов, составляет номенклатуру дел, ведёт их учёт, а также хранит вещественные доказательства.

Родилась и выросла Ольга Ивановна в Шарлыке. Окончив Шарлыкскую школу №1, отучилась на бухгалтера. Свою трудовую деятельность начинала в районном отделе образования, а когда в Шарлыке открылся судебный участок, устроилась туда. «Работа в суде казалась мне интересной, и в этом я не ошиблась», – говорит О.И. Стрельникова. В 2007-м году она получила второе образование – заочно окончила Московскую государственную академию и стала юристом. За годы не раз повышала свою квалификацию и является советником государственной гражданской службы

Оренбургской области третьего класса. В работе, признаётся секретарь, трудностей не бывает, а радость одна – когда дел поменьше! «Значит, люди стали осознаннее, добропорядочнее», – говорит Ольга Ивановна.

Марина Геннадьевна Найдёнова – секретарь судебного заседания. Её должность говорит сама за себя – Марина Геннадьевна ведёт и оформляет протокол судебного заседания. Несмотря на то, что в зале суда идёт аудиозапись, пишет она по старинке – от руки. За годы работы развила высокую скорость записи, которая в её деле очень важна. Также Марина Геннадьевна обеспечивает наличие вещественных доказательств на заседании суда. Помимо этого, именно она извещает участников процесса о времени судебного разбирательства, готовит запросы, письма, составляет списки назначенных к рассмотрению дел, проверяет явку лиц на заседание.

В мировом суде Марина Геннадьевна работает тринадцать лет. Учиться на юриста пошла по наставлению родителей, а, придя однажды в участок мирового суда на практику, захотела остаться и, окончив Оренбургский государственный университет, поспешила на малую родину – в Шарлык. Здесь и обосновалась. Классный чин Марины Геннадьевны – референт государственной гражданской службы Оренбургской области первого класса. Свою работу она любит. Говорят, любой труд должен приносить радость. Для Марины Геннадьевны это – когда супружеские пары забирают своё заявление на развод. Такое бывает нечасто, но случается примерно с десятью процентами пар. В такие моменты все работники аппарата мирового судьи вздыхают с облегчением.

Марина ЗИМИНА.

Из зала суда

Сбили или...

нолетнему, не вызвала скорую помощь, не извинилась, после наезда на ребенка сотрудников ГИБДД не вызвала, уехала с места ДТП, не оказал помощи ребенку.

Ответчик против удовлетворения исковых требований возражала, пояснив, что потерпевшего она не сбивала, он въехал в ее автомобиль сам, так как у него был неисправен велосипед, не работали тормоза. Отмечено, что после ДТП родители отказались от проведения МРТ исследования и более ни к каким врачам не обращались, медицинское освидетельствование по данному факту не проводилось, в связи с чем неизвестно, когда ребенком были получены повреждения.

Суд, заслушав показания участников, исследовав материалы дела, пришел к выводу о частичном удовлетворении исковых требований.

Поскольку вред здоровью был причинен источником повышенной опасности, суд взыскал с ответчика компенсацию морального вреда в пользу пострадавшего велосипедиста.

Разрешая вопрос о размере компенсации морального вреда, суд



принял во внимание несовершеннолетний возраст пострадавшего, степень физических и нравственных страданий, связанных с произошедшим, оставление ответчиком места дорожно-транспортного происшествия и неоказание помощи несовершеннолетнему, а также степень вины потерпевшего в совершении дорожно-транспортного происшествия, в связи с чем посчитал необходимым удовлетворить

исковые требования частично, уменьшив размер подлежащей взысканию компенсации морального вреда до 30 000 рублей.

Решение не вступило в законную силу.

Подготовил Сергей АМПИЛОВ
по информации
помощника председателя
Шарлыкского районного суда
Эльмиры КОВЕШНИКОВОЙ.

Фото из Интернета.